

从红色故事中汲取力量源泉



律动校园 活力飞扬

在这个充满诗意与活力的季节,为促进学生健康成长,丰富学生的课余生活,延安职业技术学院附属小学于近日举行了以“强国新时代 运动向未来”为主题的校园广播体操比赛。

据了解,本次比赛参赛对象为二年级全体学生,以班级为单位进行比赛。活动当天一大早,同学们身着统一的校服,小脸上洋溢着自信的笑容在操场上整齐列队。比赛在庄严的国歌声中正式拉开帷幕。各班同学在体育委员的指挥下迅速整队,迈着坚定的步伐,踏着有力的节奏,精神抖擞地走上场。从预备环节到整理运动,同学们动作整齐划一,举手、抬脚、转身、跳跃……举手投足间尽显体操的力与美;伴着欢快的旋律,同学们在操场上尽情舒展身姿,跳动的身影,洋溢着积极向上的氛围,充分展现了延职附小学子积极向上、朝气蓬勃的精神风貌。

最终,在评委公平公正地评选下,评选出年级前7名以及优秀体育委员、优秀体育指导教师等若干奖项。

延安职业技术学院附属小学副校长姜华表示,本次比赛充分展示了延职附小学子朝气蓬勃、快乐向上的精神状态和拼搏进取、团结一致的精神风貌,希望同学们将这种精神融入学习生活中,争当德智体美劳全面发展的新时代好少年。

(记者 徐晓婷)



红色故事是中华民族奋斗历程中闪耀的丰碑,承载着无数的热血与奉献,绽放着永恒的光芒。每一个红色故事都是一段传奇,每一次聆听都是一次精神的洗礼。11月7日下午,延川县城关小学开展了以“红色故事润心田 革命精神永流传”为主题的红色故事宣讲比赛。

本次比赛由四年级各班推荐两名学生参加演讲。来自四年级(4)班的郝翌彤宣讲的《抗日英雄王二小》,讲述了13岁的王二小为保护八路军的后方机关和乡亲们,他把鬼子引进埋伏圈,被八路军打了个措手不及,而他却被鬼子刺穿胸膛,永远长眠在了刘家村的深山老岭里的感人故事;四年级(3)班的任艺昕为大家带来《半条棉被》的故事,讲述了红军长征时,3名女红军借宿徐解秀老人家中,临走时把仅有的一床被子剪下一半给老人的故事,体现了军民鱼水情,彰显了红军的为民情怀,也见证了那段艰苦却温暖人心的历史岁月;四年级(8)班的马若

曦宣讲了《巾帼英雄——刘胡兰》,一个15岁的农村姑娘,一个普通的共产党员,用自己宝贵的生命,挫败了敌人的罪恶阴谋,她以自己青春的热血,书写了一个共产党员的高尚气节……

活动中,同学们通过声情并茂的演讲,带大家回到那个战火纷飞的年代,感受革命先烈为了新中国的成立和全国人民的解放前赴后继的英勇和无畏。一位位具有传奇色彩的英雄人物,一个个感人肺腑的红色故事,深深感染了在场的每一个人,让每一位同学接受了一次红色教育的洗礼。最终,评委们根据演讲内容、语言表达、形象风度等对同学们进行打分,评出一等奖一名,二等奖两名,三等奖三名,优秀奖若干名。

听完宣讲后,同学们纷纷表示,一定要传承弘扬英雄精神,奋发学习,苦练本领,报效祖国,不辜负老师和家长期望,将来为强国建设和民族复兴伟业贡献自己的力量。

(记者 徐晓婷 通讯员 郭慧梅)

● 同学们宣讲红色故事



“行走”的英语课



● 老师教同学们认识校园设施的英语表达

在教育不断追求创新与实践的时代背景下,实践教育正逐渐成为教育领域的重要方向。

延安新区第一小学四年级(5)班的杨璐老师将这一理念巧妙地运用到了英语教学中。11月13日,孩子们迎来了一节别开生面的英语课——“行走”的课堂。这节课没有将学生局限于传统的室内教学,而是让孩子们行走在校园里,认识多彩的校园之家。

阳光洒满校园,孩子们脸上洋溢着兴奋与期待。杨璐老师带着他们走出教室,用英语为他们介绍校园的每一个角落。从庄严的教学楼到充满活力的操场,从绿树成荫的小道到五彩

斑斓的花坛,每一处都是学习的课堂。

“Look! This is our school gate.”杨璐老师最先带领孩子们来到校门口,用清晰标准又动听的英语向孩子们介绍着。同学们睁大眼睛,认真聆听,嘴里跟着老师重复着新学的单词和句子。

在操场上,孩子们一边奔跑嬉戏,一边用英语描述着自己的活动:“I can play games on the playground.”欢笑声和英语交流声交织在一起,构成了一曲美妙的乐章。

路过花园时,孩子们好奇地观察着五颜六色的花朵,逐渐枯萎的小草和树叶,杨璐老师耐心地教授他们各种花、草和树叶的颜色如何用英语表

达。一个个小脑袋纷纷凑近老师,用心记录着。

参观完室外后,杨璐老师带领同学们走进教学楼,从教师办公室到教室,再到卫生间、饮水房。师生们边走边观察,边观察边用英语交流。在认识了男女卫生间的英文标识牌后,还不忘用英语引导孩子们文明如厕;参观了饮水间后也用英语提醒大家多喝热水。整节课杨璐老师能够抓住每一个育人的机会对孩子们进行教育,让学生明白不仅要学知识,还要去做一个健康、文明的人。

这堂行走中的英语课,不仅让孩子们在轻松愉快的氛围中学习了英语知识,还能让他们将课本所学与实际生活

紧密结合。每一个孩子都积极参与,大胆开口说英语,他们的自信心和英语学习兴趣得到了极大的提升。

课程结束时,孩子们的脸上依然满是兴奋和不舍。“老师,下次我们还能这样上课吗?”杨璐老师微笑着点头:“只要你们喜欢,我们会开展更多这样行走的课堂。”

难忘的英语课,无疑是实践教育的一次成功尝试。它让孩子们走出书本,走进生活,用自己的眼睛去观察,用自己的语言去表达,真正做到了学以致用。相信在这样的教育理念引领下,孩子们将会在知识的海洋中畅游得更加快乐、更加自由。

(通讯员 王俊俊)



难忘的足球比赛

一年一度的足球决赛终于来临,我们班的女足队伍将与实力强劲的四年级(7)班女足展开对决。这个消息让我们既兴奋又紧张,期待在绿茵场上展现风采。

比赛前夕,女足队员们在教练的指导下,进行了射门练习。每个人都全力以赴,展现出猛虎下山般的勇猛气势。然而,在练习中,李木子的一脚射门却不慎砸中了尚泊宇的脑袋,虽然引发了一阵小混乱,但队员们迅速调整状态,整理好装备,准备迎接即将到来的比赛。

比赛正式开始后,四年级(7)班率先发球,并凭借高超的技术和默契的配合,迅速占据场上优势。她们灵活的传球和精准的射门,让我们班女足队员一时难以应对。队长将球传给右边锋,右边锋灵活地避开了我方队员的防守,又将球传回给队长,我方后卫周安妮虽然奋力抢球,但无奈球已经飞入了球门。四年级(7)班轻松拿下首分,并随后连拿4分,让我们陷入了被动局面。

中场休息时,教练及时给我们讲解了传球、射门、点球等重点知识,帮助我们调整战术。同时,我们也看到了女足队员们坚定的眼神,感受到了她们不服输的精神,她们相互鼓励,为下半场的比赛做好了准备。

下半场开始后,我们换上了实力更强的守门员宋米阳。我方发球后,杨斯淇将球传给王烁涵,王烁涵带球突破对方防线,来到对方球门前,可惜球在半空中被对方后卫成功拦截。对方再次逼近我方球门,场上气氛紧张到了极点。但宋米阳在关键时刻高高跃起,一把将球抱住,让我们欢呼雀跃,也为我们赢得了宝贵的喘息之机。

在接下来的比赛中,我们凭借顽强的拼搏精神和团队合作的力量,成功抵挡住了对方的多次进攻。虽然最终未能赢得比赛,但我们在比赛中展现出的精神风貌和团队凝聚力却让我们深感自豪。

这次比赛让我深刻体会到了团队合作的重要性。在球场上,我们是一个整体,只有每个人都全力以赴,才能发挥出最佳的团队效果。

(延安职业技术学院附属小学四年级十班 高晨熙 指导老师 赵延平)

力“拔”山河 凝“绳”聚力



● 同学们拼尽全力拔河

高三的赛场上,有笔墨的较量,更有力量与激情的碰撞。近日,子长市中学高三年级“凝心聚力,点燃激情”拔河比赛在校园热烈展开,各班同学以绳为弦,奏响青春奋进的激昂乐章,用团结与拼搏诠释着集体的力量。本次比赛旨在进一步丰富校园文化生活,培养学生的集体荣誉感及不怕吃苦、勇于拼搏的奋斗精神,助力高三复习备考。

比赛现场,高三年级22个班级齐聚操场,排兵布阵,队员们摩拳擦掌,斗志昂扬。哨子吹响,刹那间剑拔弩张,只见各班同学齐心协力,双手紧握拔河绳,身体后仰,双脚牢牢地钉在地上,使出浑身解数往后拉,试图将对手拉向自己的阵地,脸上写满了必胜的决心。

赛场边各班啦啦队用自己的热情和活力为参赛队伍加油鼓劲,他们那激昂的口号此起彼伏,他们的热情让参赛的同学在疲惫时又重新燃起斗志。这种团结和激情的氛围,让人感受到了班级间的凝聚力与向心力。比赛中不仅洋溢着高三学子的青春活力,也彰显了他们团结奋进的精神。这场比赛最终由高三(6)班和高三(22)班摘得桂冠。

比赛结束,高三年级德育主任高伟老师表示,希望高三全体学生把在比赛中展现出的不服输、不放弃的精神转化为备考的动力,劳逸结合,用坚韧不拔的意志和刻苦实战的行动赢得高三战役的最终胜利。

(记者 徐晓婷)



《延安日报·成长周刊》小作者福利来了



即日起,凡持有《延安日报·成长周刊》荣誉卡的学生作者,可凭本人荣誉卡免费领取“延安娃娃”系列原创绘本一册或“延安娃娃”文创产品一件,每人限领一次,先到先得,领完即止。奖品由“延安娃娃原创绘本故事大赛”组委会提供。

领取地址:1.延安新区为民服务中心6号楼三楼
联系人:李女士
17719745081
2.延安新闻大厦1201办公室
联系电话:0911-8216611

